

今年我市高考报名人数五万五千余人

报名人数五连降 考风考纪再加强

本报讯(记者 华唯)今年我市高考报考总人数为55672人,和全省一样,考生数量连年下降,不过,信阳仍是河南省考生数量较多的市之一。这是记者昨天从我市教育部门获悉的。

2012年我市普通高校招生报考总人数为57494人,较去年,今年我市报名人数仍在下降。据了解,2013年,全省高考报名人数为75.8万。今年是我省考生数量连续第5年下降,但河南省考生数量依然是全国第一。5年来,我省考生减少了23万人。2008年,我省高考报名人数为98.8万,创历史新高。

根据全省统一部署,今年高考前,我市将对各高校在校生,特别是大一、大二学生坚持集中学习管理,没特殊情况不允许请假。确需请假的,要核清原因。同时,各高中加强对高二学生和高三教师的集中管理,对安排作为高考考点的学校,由学校组织安排,实行集中管理,坚持每天清点人数,高二学生请假由班主任和校长共同签字负责,对请假学生要逐人查清去向,严防在校替考。

今年,我市高考全部安排在标准化考场进行,实行视频监控、网上查考、同步视频监控。对发现考场内的违规行为,采取图像定位技术直接定位到人。全市所有考场使用考生身份证、指纹、现场照相“三合一”验证系统,综合查验考生身份。教育纪检监察部门全程参与考试的监督检查,对考试过程的录像及时回放审查,发现问题,严肃查处。公安部门将严厉打击涉及高考的各类违法犯罪活动,加强考点周边治安整治和秩序维护,在高考前,把可能影响高考正常进行的治安隐患,消除掉,整治好。

链接 >> 相关资料

全国高考总人数将持续下降

2008年,全国高考报名人数达到创纪录的1050万人,此后就开始逐年减少,1020万、946万、933万到去年的915万,递减趋势明显。根据中国教育在线日前发布的《2012年高招调查报告》显示,全国范围内高考规模持续缩小大趋势未改,也就是说,全国高考总人数将持续下降。

从全国公布数字来看,高考报名人数减少是总体趋势。根据已公布的省区2013年高考报名情况看,今年高考报名人数可能延续下降趋势。

今年,北京、上海、河南、湖北等地报名人数都出现了不同程度下降,不过,与全国形势不同,广东地区高考人数逆势增长,其中广东省报名人数逆势增长达到72.7万人,比2012年增加3.5万多人,考生数量仅次于河南,居全国第二。

优秀作文

春的故事——雨

信阳市第十三小学六(7)班 栗梦雯

春雨霏霏,绵绵密密,雨就是这样来了,雷电不喧哗,风也不拥挤。放眼望去,一朵朵“鲜花”盛开了,紧紧地挤在一起。雨娃娃欢快地在“花朵”上坐着滑梯,一次又一次,还发出“滴嗒”的欢笑声,仿佛这样才能表达出他们愉悦的心情。来到乡村,庄稼们欢快地吮吸着大地的乳汁,快活地生长起来。俗话说“春雨贵如油”,果不其然,你看那儿,田野上的花花草草,棵棵树木,同样欢快地接收着大地的恩赐,沉浸在久违的甜蜜之中。这一切的场面是那么温馨、美丽,真是“如

何一■霏,万物尽熙熙”呀!现在看来,原本死气沉沉的乌云也变得有几分生气了,沉重压抑的气氛顿时减少了许多。在雨雾中漫步,一定很好,撑一把伞,在街道上就这样慢慢地走,缓缓移步,聆听雨点敲击伞的声音,一个个音符传来,连成美妙动听的旋律。伸手接着雨珠,雨在手心中滑动,清凉的感觉,由手心向外蔓延……“呼——”一阵风吹来,把我吹醒。一看,雨已经停了。春雨来了,春天真的来了!(指导老师:乐兵)

有感于“怕没发现问题”

邹晓峰

近闻,李宗栋在调任光山具白雀园镇党委书记的第二天,就学校安全问题,深入各中小学校进行调查研究,每到一所学校,他都语重心长地对师生说:“成绩是起跑线,安全是生命线,查摆安全隐患,不要怕找出问题,而要怕没发现问题,只有发现问题,才能制定解决问题的方案,把不安全因素消灭在萌芽状态”。此言赢得了大家的一致好评。笔者认为,“怕发现问题”与“怕没发现问题”虽是一字之差,但其结果是恰恰相反。“怕发现问题”,因为问题就是一种劳心费神的麻烦事,又是一种有损单位形象的窝囊事,刻意地对问题进行回避。而在“怕没发现问题”的眼里,任何学校、任何时候都会发现问题,只不过是大小不同而已。任何问题的发生,既有客观的原因,也有主观的因素,但多数时候是主观努力不够而造成的后果。因此,发现了问题,就等于找到了问题存在的原因,才能制定解决问题的方法。所以,发现问题确实是一件很了不起的大好事,如果将问题遮遮掩掩,不去进行整改,日后将会酿成不可想象的恶果。每年因检查不到位、整改不到位的学校出的问题还少吗?笔者认为,“怕发现问题”与怕“没发现问题”的区别,还体现在对问题的态度上。因为

怕发现问题,有的人就讳疾忌医,就会对报喜不报忧的下属格外赏识,而对那些报忧不报喜的下属就不会有好感。为了防止上级领导和新闻媒体发现本单位的问题,有的人常常采取一切手段去摆平,若“东窗事发”,还要强调客观理由,或者使出“踢皮球”的策略,把自己身上发的“火”往别人身上“烧”,目的是表白自己没有任何责任。由于怕没发现问题,有的领导就会处处留心,到下面检查时,不是提前通知,不是让下级当向导,不是单一地听下级的汇报。不仅如此,他们还会鼓励大家积极反映问题,对问题更是采取不回避、不隐瞒、不敷衍的态度,目的就是希望通过自己的实际行动,增强大家正视问题的自觉性、发现问题”的眼里,任何学校、任何时候都会发现问题,只不过是大小不同而已。任何问题的发生,既有客观的原因,也有主观的因素,但多数时候是主观努力不够而造成的后果。因此,发现了问题,就等于找到了问题存在的原因,才能制定解决问题的方法。所以,发现问题确实是一件很了不起的大好事,如果将问题遮遮掩掩,不去进行整改,日后将会酿成不可想象的恶果。每年因检查不到位、整改不到位的学校出的问题还少吗?笔者认为,“怕发现问题”与怕“没发现问题”的区别,还体现在对问题的态度上。因为

罗山县平桥区织密防溺水安全防护网

本报讯(马维国)频发的学生溺水事件,敲响了安全度夏警钟。随着天气越来越炎热,暑期即将来临,中小学生溺水事故进入易发期。罗山县教育系统采取积极有效措施,织密防溺水安全防护网,严防中小学生溺水。及时落实文件精神。该县教体局认真研究分析全县中小学防溺水工作情况和存在的突出问题,向各中小学校下发了专题教育通知,对包括防止学生溺水在内的安全工作进行了再强调、再部署。开展防溺水专题教育。该县教体局要求各学校利用学生集会,主题班会、宣传栏、校园广播、制作展板等形式全面开展防溺水教育;通过发生在身边的案例,对学生进行警示教育。签订安全责任书。该县教体局要求各学校与学生家长签订《学生校外安全责任书》和《预

防孩子溺水,保障学生安全——告学生家长书》,加强对学生在双休日、节假日和其它在家时间的监管,杜绝学生监管“真空”,尤其加强留守儿童在校外的管理,与家长和监护人保持经常性联系,校长、分管人员、班主任、课任教师层层落实监管责任制,杜绝事故发生。狠抓学生午休和上放学途中管理。该县教体局要求各学校实行封闭式管理,在学生午休期间安排教师、学生认真值班,严防出现学生迟到或溜出校园玩水等现象。全面排查,认真落实安全责任制。该区教体局坚持“安全第一,预防为主”原则,采取有力措施,切实加强对中小学生的防溺水宣传教育,实行安全工作一把手负责制,层层落实安全责任。强化教育,增强学生防溺水意识。该区教体局根据近年来中小学生(幼儿)溺水事故教育活动,确保学生生命安全。

链接 >> 相关新闻 我省将严防学生溺水事故 本报讯(陈小平)5月14日,省教育厅下发通知,通报了近期我省中小学生溺水事故情



近日,潢川高中再次举行了一年一度的青年教职工乒乓球赛。这次比赛参赛选手最多,历时最长,前后达10天,于15日结束,决出冠亚军和前八强。这次比赛在丰富教职工业余生活,调节大考临近的紧张气氛及促进教职工自觉参与体育锻炼等诸多方面都产生了积极的影响。 费明富 摄



5月12日下午3时,信阳特校进行全校师生地震应急避险演练。信号员发出“地震警报”信号后,全校126名学生,40名老师共166人安全有序地集中到教学楼前空旷地带。整个过程井然有序,全程时间仅用了1分40秒。通过演练,使全校师生明白了能力与意识是靠实际训练出来的,防患未然。 胡平 摄

学籍管理系统将投用 全国中小学学生将有终身学籍编码

本报讯(王灿)今年9月1日起,全国中小学学生学籍信息管理系统将建成投用,届时我省每名中小学生都将拥有一个终身使用的学籍编码。昨天,记者从省教育厅获悉,该系统学生的学籍档案基本信息实行一次采集,对学生进行全国统一编码,实现每名学籍编码全国唯一,终身使用,对学生进行电子学籍管理。系统建设内容包括全国中小学生学习(义务教育学生和普通高中学生)学籍信息管理模块、农村义务教育学生营养改善计划管理模块、校车管理模块。

据了解,全国中小学生学习学籍信息管理系统建设的目标是构建覆盖全国的中小学习籍信息管理系统,为每名学生建立电子学籍档案,对招生入学、学籍注册、学籍档案管理、学籍异动、升级、毕业、成长记录等进行全程信息化管理。系统建设内容包括全国中小学生学习(义务教育学生和普通高中学生)学籍信息管理模块、农村义务教育学生营养改善计划管理模块、校车管理模块。

平桥区二小素质教育出新招 校园STYLE受热捧

本报讯(记者 孟磊)近期,由中国有线电视新闻网(网)河南频道拍摄的“信阳市平桥区二小STYLE”视频在网上热传,受到众多网民的青睐,该校这种既重视学生文化知识教育又重视学生身体健康的教育方式得到了大家的一致好评。该校注重特色教育办学理念,促进促进学生德、智、体、美、劳全面发展,近年来体育教学屡获殊荣。

师苑馨香

生纷纷说出了自己的观点,最后通过演示,得出圆的直径是圆中最长的线段。由此引发学生寻找圆的其他特点。到课堂结束时,又回到生活中的圆形——铜钱,并告诉学生外圆内方、方方正正做人的道理。谁又能说数学课堂上不是处处留香?让学生真正树立学数学、用数学、爱数学这样的观念,这样的习惯将让每一位听课的学生记忆一生、受益一生!黄爱华老师的课堂是那样的轻松、活泼!真正做到“以人为本”,让学生在课堂上感受到一种亲切、和谐、活泼的气氛,老师成了学生的亲密朋友。当讲到圆的特特点时,通过学生自主操作,得到圆的特特点,每一个特点都不是老师

一夜春风花盛开

讲给学生听的,而是学生通过仔细观察、亲自操作之后得出的结论,而且对于形成的结论,再由学生自己或操作或演示讲给其他学生听。放下标尺,亲自度量,得出结论,讲述结论,这一系列由外到内化的过程,相信每一位听课的学生都永生难忘!他们的个性得到充分的展现与培养;或质疑问难,或思想联翩,或相互交流……师生互动,生生互动,在有限的时间内,每一位学生都得到了充分的锻炼和展现。课堂上阳光、平等、和谐与交流共存;发现、挑战、解难与沉思同在,让学生真正成为课堂的主人。师生的情感与个性融在其中,现实的生活进入课堂,学生在互动中求知,在活动中探索。是

发生的特点,进一步提高防溺水宣传教育工作的针对性和实效性,开展防溺水集中教育。利用国旗下讲话、广播讲座、校讯通等形式对全校师生进行防溺水教育,让大家都来关心中小学生的安全。多方联动,建立科学的管理机制。该区教体局要求各学校要将防溺水教育纳入学校安全工作制度当中,建立科学的管理机制,强化管理。要强化在校期间的管理,“看好自己的门,管好自己的人”。各学校要积极主动协调公安、安监、建设、水利、通讯等部门关注学生生命安全,加强重点水域的安全巡查与监管。同时,坚持重大安全事故报告制度,严格按照安全事故上报制度,及时报告,不得瞒报,对于不及时报告的按照有关规定严肃处理。况,并对做好预防中小学生溺水教育和管理工作进行部署。省教育厅要求,各地要切实采取有效措施,防止此类事故发生,对工作不得力、迟报、瞒报等行为要严肃处理。据介绍,5月4日,淮阳县3名儿童到一抽沙池塘玩耍,不幸溺水死亡。据有关部门统计,近年来,溺水事故已经成为造成17岁以下儿童、少年非正常死亡的首要因素。

科教撷萃

罗山县积极开展校园周边秩序整治专项行动

本报讯(马维国)近日,经过罗山县教体局排查和省、市综治部门明察暗访,发现该县部分学校特别是城郊学校周边存在摊点多、车辆乱停放、网吧、交通标志标线设施不全和社会闲散人员骚扰学生等问题,该县教体局周密安排,迅速行动,会同有关部门积极开展校园周边秩序专项整治工作。该县教体局将各学校周边存在的隐患通报到各学校,并要求学校建立整治台账,与县综治办等部门积极配合,彻底整改隐患,巩固整治成果,防止反弹。同时要求各相关学校加强校园日常管理,经常对学生进行安全知识和法制纪律教育,通过《致家长一封信》等形式,积极与家长联系沟通,共同管理教育学生,共同维护校园周边秩序,净化校园周边环境。

明港育才小学开展“爱我中华 环保地球”活动

本报讯(汤世昌 余运军)5月14日,平桥区明港育才实验小学开展“爱我中华 环保地球”主题队会活动。此次活动内容主要展示我国地大物博、民族团结、地形复杂、物产丰富、海洋面积广、海岸线长、有着富饶的海洋资源,使参加活动的学生充分认识到,现在经济发达了,工业发达了,但污染严重了,为了使我们的家园更美,我们一定要保护好我们的地球,重节能、注环保,共建一个和谐美丽的大家园。

市六高举行优质示范引领课活动

本报讯(鹿旭 余运军)为进一步提高教师业务技能,促进青年教师专业成长,近日,信阳市六高举行了“骨干教师优质示范引领课”活动。此次活动为全校教师提供了一个学习和研讨的平台。灵活的课堂模式充分体现了骨干教师对课堂匠心独运的设计,课堂中民主、平等、和谐、宽松的氛围给听课教师留下了深刻的印象,起到了很好的引领示范作用。

信阳师院工商管理学院积极开展议党性活动

本报讯(彭浩 傅清华)为进一步端正发展对象的入党动机,积极发挥党员先锋模范作用,近日,信阳师院工商管理学院党总支召开了关于党性的讨论会,该院党总支干事李梅亲临现场,与该院十九期党员发展对象一同共探党史,共论党性。本次讨论会以“端正入党动机,发挥党员先锋模范作用”为主题,以发展对象个人讲解为主要方式。此次讨论会的成功开展,加深发展对象对党性的基本了解,明确了入党动机,为发展对象今后的学习生活指明了方向,有利于发展对象坚定自己的人生信念,做到身未入党,思想先入党。

定城中心校携手定城街道办事处共筑校园安全网

本报讯(张娜)潢川县定城中心校携手定城街道办事处,采取强化领导、地校联动、健全制度、完善设备的方式,全面加强辖区校园安全。定城中心校携手定城街道办事处一是强化领导,成立组织。二是强化宣传,健全制度。三是联合教育,定期检查。截至目前,为了进一步加强对学校的安全监视,提高安全管理水平,加大综合监视力度,提升快速反应和处理突发事件的能力,定城办事处协调资金3万元,为辖区3所学校安装了校园监控系统。

白雀园镇土庙小学开展“感恩母亲”主题教育活动

本报讯(邹晓峰 邹复霞)为了提高青少年思想道德修养,在广大青少年中倡导感恩父母、孝敬长辈的传统美德,光山白雀园镇土庙小学开展了“感恩母亲”主题教育活动。日前,该校印发了感恩母亲倡议书,向同学们宣讲母爱、父爱的伟大、无私,引导同学们从小就要有一颗感恩的心。该校还以班级为单位,利用板报、班会、演讲等形式进行感恩教育。同时,该校号召同学们,将学会感恩最终落实到行动中。学校组织开展形式多样的“孝敬父母长辈”主题活动,包括帮父母做一家务、为父母做一顿饭、洗一次脚……让父母真切地感受到孩子一颗感恩的心。土庙小学一直就十分重视感恩教育,并把此项教育作为学校德育工作的中心工作之一,贯穿到学校工作的各个环节之中。

呀,俯下身子和学生对话的老师又怎能不赢得学生的芳心?阳光平等的课堂,又怎能不让学生欢喜?又怎能不让听课的老师动容、动心?黄爱华老师的课如一缕春风,吹入学生的心中,将在那里植下一颗学数学、用数学、爱数学的种子,来年春天定会春意盎然、花香弥漫;那一缕三月的春风,也同样会吹进每一位听课教师的心中,那将会植下一颗阳光、平等、自主、灵动、和谐、的种子,来年春天定会如星星之火、燎原教坛。我仿佛看到了“忽如一夜春风来,千树万树梨花开!”静下心来教书,潜下心来育人。短短三天的学习,让我有种豁然开朗、拨云见日的感觉,解开了思想上的禁锢,留给我无尽的思考。培训学习虽然结束了,但我的学习并没有结束。在今后的的工作中,我要坚持终身学习,博览群书,提高自我,不断地去探索、去寻求教学方法,去实现自己的梦想,使自己真正成为教学舞台上的闪亮的明星,在自己人生的旅途中洒下一路阳光,谱写教育教学的华美诗篇!